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  (2023 - 2022) العلوملمادة النشرة العلمية    
 

 

 ؟ ما الطفرة؟ وأين تحدث : 1س
 

ّّ  لفرالييهي تغيّ  ج:  . فاجئ  ي  عض  فاج  لفاد  فدتط  الفبط
 

  ّى ) طادل  ئسميّة ( .قّ تحّث ي  للخلايا للجسميّة ولا ترّاث إلى للأئيج  لفبجفية وتسم 
  

 لفضضلي و  وتسمى  ) طادل  ئنسية ( فثل : عمى للأفرلن للجزئي ولفضمرا لفلاحقةّلتهج و ترُاّث إلى للأئيج  وفرفّ  و قّ تبنجو  للأعدلس
 عّم تخثدّ لفّم .

 

 ؟ , ما هما تُصنّف الطفرات من حيث مكان حدوثها في مجموعتين : 2س
 

 طادل  فرّايية  ⓐ ج:
 

 ⓑ  طادل  فطغيّة 
 

 ؟ ةما هي الطفرة الموّرثي : 3س
 

 . و تُسمّى ) لفطادة لفنقطيّة (    𝑫𝑵𝑨 ـتيّ أو أكثد ي  لفنكلير طادة تبضمّن لسبطّل  أو إضجفة أو حذف  ج:
 

 متى تحدث الطفرة ؟ : 4س
 

 .ي  للخليّة   𝑫𝑵𝑨قّ تحّث أينجء عمليّة تضجعف ل   ج:
 

 نين مع السيتوزين ؟دماذا يحدث إذا تقابل أساس الأ : 5س
 

 طادة. ج:
 

 ع حدوث تأثير على تركيب البروتين نتيجة حدوث الطفرة المورثية ؟ ولماذا ؟هل تتوقّ  : 6س
 

 لفق.لآزوتي يبغيّ للحم  للأفيني للمر حم  أفيني ولحّ فن لفبروتين للمبشكّل فإذل تغيّ للأسجس لز كليرتيّل  تدفّ ن 𝟑كل   نضم لأنّ  ج:
 

  هل تُورّث للأبناء ؟و هل تكون نافعة أم ضارة ؟ ما أسباب حدوث الطفرات ؟ و  : 7س
 

 فنهج لفضّجا وفنهج لفنجفع وترُاّث لفطادة فلأعنجء.   𝑫𝑵𝑨 ـتلقجئية يمكن أن تظهد أينجء تضجعف لفو أسطجب لفطادة عرلفل كيميجئية وفيزيائية  ج:
 

 ة . دّد بعض أنماط الطفرات المورثّـيع : 8س
 طادل  للحذف ⓒ طادل  للإ خج  ⓑ طادل  للاسبطّل  ⓐ ج: 

 

 ما المقصود بطفرات الاستبدال ؟ : 9س
 

 تيّ بآخد .نكلير لسبطّل   ج:
 

 حدّد موقع الشيفرة التي أُصيبت بطفرة في مورثّة خضاب الدم, وماهي الشيفرة الطبيعية ؟ وما هي الشيفرة الطافرة ؟  : 10س
 

 وفج للحم  للأفيني للمدلفق فكلّ فنهمج ؟ 
 

 لرتافيك.تُشاّد للحم  للأفيني غ 𝑪𝑻𝑪لفشيادة لفسج سة لمراية للخضجب ولفشيادة لفططيضية هي  ج:
 

 .جفينتُشاّد للحم  للأفيني ف 𝑪𝑨𝑪أفّج لفشيادة لفطجفدة فهي  
 

 المرسال ؟ 𝒎𝑹𝑵𝑨ما هي الشيفرة الطبيعية لمورثة خضاب الدم وما الشيفرة الطافرة وما الرامز المقابل لها في  : 11س
 

 ج:
 

  لفشيادة لفططيضية𝑪𝑻𝑪  لفدلفز للمقجعل لهج𝑮𝑨𝑮  
 

 
 

  لفشيادة لفطجفدة𝑪𝑨𝑪  لفدلفز للمقجعل لهج𝑮𝑼𝑮  
 

 من مورثة خضاب الدم الطبيعي ؟ السادسةما الأساس التي تمّ استبداله في الشيفرة  : 12س
 

 الفبجيمين ي  لفشيادة لفسج سة فن فراية خضجب لفّم لفططيضي.نين  تّم لسبطّل  للأسجس للآزوتي للأ ج:
 

 لماذا تغيّرت نوعيّة البروتين عند إصابة الشيفرة السادسة بالطفرة ؟ : 13س
 

 عسطب تغيّ أحّ للحمرض للأفينية حيث حلّ للحم  للأفيني لفاجفين فكجن للحم  للأفيني لفغلرتافيك.  ج:
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  (2023 - 2022النشرة العلمية لمادة العلوم )   
 

 

 ما هي طفرة الإدخال ؟ : 14س
 

 تيّ أو أكثد.نكلير هي طادة يبمّ فيهج إ خج   ج:
 

 ما هي طفرة الحذف ؟ : 15س
 

 تيّ أو أكثد.نكلير هي طادة يبمّ فيهج حذف  ج:
 

 ما هي طفرة إزاحة الإطار وماذا ينتج عنها ؟ : 16س
 

ِّث تغيي ي  للمراية وللمدسج  نكلير حذف أو إضجفة  ج:  فينبج عدوتين ئّيّ ممجّ يؤ ي إلى تغيي لفصاة لفرالييّة. (𝒎𝑹𝑵𝑨)تيّ يُُ
 

 في الأشهر التالية من الحمل ؟ %𝟐𝟎من الإجهاضات العفويةّ في الأشهر الثلاث الأولى من الحمل ونحو  %𝟓𝟎ما سبب حدوث نحو  : 17س
 

فن  للاضطدلال  لفصطغيّة وتحّث عنّ أحّ للأعرين أو كليهمج أينجء حّوث للانقسجم للمنصف وتشكّل للأعدلس وخلا  للمدلحل للأولى سططهج ج:
  تشكّل للجنين.

 

 تُصنّف الطفرات الصبغيّة على مستويين, ما هما ؟ ) دون شرح ( : 18س
 

 لضطدلال  عنيرية. ⓐ ج:
 

 
ⓑ   ّلفصطغي.لضطدلال  على فسبرى لفض 

 

 ما سبب حدوث الاضطرابات البنيوية للصبغات ؟ : 19س
 

 تحّث نبيجة كسد أو كسرا ي  عنية لفصطغي أينجء للانقسجم للمنصّف ويمكن أن تحّث ي  أيّ فنطقة فن لفصطغي. ج:
 

 عدّد بعضاً من التبدّلات البنيوية على الصبغي. : 20س
 طادل  للانبقج  ⓒ طادل  للانقلاب ⓑ طادل  للحذف  ⓐ ج: 

 

 في أيّ الطفرات البنيوية على الصبغي يحدث ضياع بالمورثات ؟ وما تأثير ذلك على الفرد ؟ : 21س
 

 ي  طادل  للحذف يؤ ي ذفك إلى غيجب عض  لفصاج  لفراليية. ج:
 

 طفرات البنيوية على الصبغي يحدث تغيّر الترتيب الخطّي بالمورثات ؟الفي أيّ  : 22س
 

 طادل  للانقلاب.ي   ج:
 

 تُصنّف طفرات الانتقال بنوعين, ما هما ؟ : 23س
 

 لنبقج  ئزء فن فطغي إلى فطغي آخد غي قدين. ⓐ ج:
 

 
ⓑ .لنبقج  فطغي عكجفله ولفبحجفه فع فطغي آخد غي قدين 

 

 اذكر مثالًا على انتقال كامل, و ماذا ينتج عن ذلك ؟ : 24س
 

 وتضطي  𝟒𝟓فيصطح عّ  فطغيجّ  للأنثى    𝟏𝟒فطغي فن لفشاع ولفبحم فع    𝟐𝟏فّى عض  إناث لفطشد لنبقل فطغي فن لفشاع  ج:
 

 هذه للأنثى نمطين فن للأعدلس ططيضية وغي ططيضية ممجّ قّ يؤ ي إلى ولا ة أطاج  فصجعة بمبلازفة  لون. 
 

 العدد الصبغي.عدّد بعض الاضطرابات على مستوى  : 25س
 

ّّ  لفصيغة لفصطغيّة.  ⓐ ج:  حجفة تض
 

 
ⓑ .لخبلا  لفصيغة لفصطغيّة 

 

 ماذا تشمل حالة تعدّد الصيغة الصبغيّة ؟ : 26س
 

ّّ  لفصيغة لفصطغيّة يصطح عّ  لفصطغيج   ج:  . 𝟒𝒏أو     𝟑𝒏يشمل للخلل ي  هذه للحجفة فطغيج  للأعدلس وي  حجفة تض
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 اذكر مثالًا على تعدّد صبغي ذاتي لدى النوع نفسه وماذا ينتج عن ذلك ؟ : 27س
 

𝟐𝒏طادة لفزهدة لفضملاقة ي  نطج  للأنرتيل إذ يكرن ي  لفنطج  لفضج ي ذي للأزهجا لفصغية  ج: = 𝟏𝟒 
 

𝟒𝒏عينمج ي  لفنطج  لفطجفد كطي للأزهجا                                                      = 𝟐𝟖 
 

 ي ؟ واذكر مثلاً على ذلك .طما هو التعدّد الصبغي الخل : 28س
 

ّّ  فطغي خلبحجفة تحّث فّى لف ج: على لفقمح لفطدي للمسبخّم ي, كمثج  على ذفك: للحصر  طهجين عين نرعين مخبلاين أحيجناً وتسمى تض
 ي  للخطز.

 

𝑩𝑩(𝟐𝒏أُجريَ تهجين بين نبات برّي من الفصيلة النجيلية : 29س = 𝑨𝑨(𝟐𝒏برّي قمحو نبات   (𝟏𝟒 =  فحصلنا على      (𝟏𝟒
 

𝑨𝑩 (𝟐𝒏هجين خلطي   =     أفطح للهجينسينلفصطغية لخلاياه السبخّلم لفكرفشي لفصيغةعقيم وبمضجعاة   (𝟏𝟒
 

 𝑨𝑨 𝑩𝑩  (𝟐𝒏 =  و للمطلرب :  (𝟐𝟖
 

  لمجذل يكرن للهجين𝑨𝑩 عقيمجً ؟ 
 

 ؟سينكيف تاُسّد تحرّ  هذل للهجين لفضقيم إلى هجين خصب السبخّلم لفكرفشي  
 

 عقيمجً لأنّ لفصطغيج  فنه غي فبشجفضة.  𝑨𝑩يكرن للهجين  ⓐ ج:
 

 ⓑ إلى لفقططين. للمنقسمةيُصطح للهجين خصطجً لأنه يمنع هجدة لفصطغيجّ  ي  للخليّة  كرفشيسينسبخّلم لفال 
 

 ما هو اختلال الصيغة الصبغيّة ؟ : 30س
 

𝟐𝒏)لخبلا  يبمثّل عزيا ة فطغي ولحّ أو أكثد  ج: + 𝟐  , 𝟐𝒏 + 𝟏) 
𝟐𝒏) أو نقصجن فطغي ولحّ أو أكثد + 𝟐  , 𝟐𝒏 −  فلاد على لفصيغة لفصطغيّة  (𝟏

 

 ت الناتجة عن اختلال الصيغة الصبغيّة لدى الإنسان وما أعراض كلاً منها ؟الحالااذكر بعض  : 31س
 

𝟐𝒏)لفصيغة لفصطغية  متلازمة كلاينفلتر: ⓐ ج: + 𝟏 = 𝟒𝟒𝑨 + 𝑿𝑿𝒀)  
 

 𝑿فّيه عسطب وئر  فطغي إضجي    فن عض  أعدلضهج: ذكد يمبلك فاج  ئنسيّة ثانرية أنثرية, عقيم ينخا  إفدلز للانّائينج   
 

 ⓑ : 𝟐)  متلازمة تيرنر𝒏 − 𝟏) = 𝟒𝟒𝑨 + 𝑿  .أنثى لا تمبلك فاج  ئنسيّة ثانرية ططيضية, قصية لفقجفة 
 

 ⓒ  ثنائي الصبغيمتلازمة 𝒀 :   𝟐فيغبه لفصطغية𝒏 + 𝟏 = 𝟒𝟒𝑨 + 𝑿𝒀𝒀 
 

 طريل لفقجفة ذكجؤه فنخا  يمكن أن يقرم بأعمج  عّولنية. ذكد  
 

 ⓓ  𝟐فيغبه لفصطغية داون : متلازمة𝒏 + 𝟏 = 𝟒𝟓𝑨 + 𝑿𝒀      𝟐أو𝒏 + 𝟏 = 𝟒𝟓𝑨 + 𝑿𝑿 
 

مخبلاة فن أعدلضهج: وئر  ينية إضجفية على للجان لفضلري تُشطه لفسلاعة للمنغرفية وعصمج  أفجعضهم   𝟐𝟏 حيث زل  فطغي على لفشاع  
 ويضجنرن فن تأخد عقلي.

 

 هل يمكن الكشف عن حلات اختلال الصيغة الصبغية لدى الإنسان قبل الولادة ؟ : 32س
 

يّ يمكن ذفك فن خلا  أخذ عينّة فن لفسجئل لفسلري أو فن للمشيمة وتحليل فطغيّج  للخلايا للجنينية لفتي يُبريهج ويمكن لهذه لفطديقة تحّ ج:
 حجفة فن فبلازفة  لون.أكثد فن عشدين 

 

 عدّد العوامل المسببّة للطفرات. دون شرح . : 33س
 

 عرلفل فيزيائية وفنهج للأشضة وللحدلاة. ⓐ ج:
 

 ⓑ .عرلفل كيميجئية 
 

 ⓒ .عرلفل تلقجئية 
 

 عدّد بعض العوامل الكيميائية المسببة للطفرات: : 34س
 

لفتي تُضجف فلأطضمة وأفلاح للمضج ن لفثقيلة فثل: أفلاح لفدفجص ولفزئطق وللمرل  للمرئر ة ي   خجن لفسججئد ولفّهجنا   للملرّنا  ولفصطجغج  ج:
 وللمطيّل  للحشدية .
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 أعطِ تفسيراً علمياً لكل مما يأتي : : 35س
 

 
 

  للأشضة فن ّّ  لفضرلفل للمحدّضة فلطادل  :تضُ
 

 لأنّ للأشضة تضمل على زيا ة فزوئة لفسيبرعلاسمج وتقطيع لفصطغيّج  وإعج ة لفبحجفهج عبنسيقج  ئّيّة )غي نظجفية(. ج:
 

 
 

 : تُسطّب طادل  إزلحة للإطجا تشكّل عدوتين غي وظياي 
 

للمدسج  فينبج عدوتين ئّيّ ممجّ يؤّ ي فبغيّ   𝑹𝑵𝑨على لفشيادة لفراليية يسطّب تغيّ ي  للمراية ولفـــ  تيّنكلير لأنّ كل حذف أو إضجفة  ج:
 لفصاة لفراليية.

 

 
 

 : تؤ ي لفطادل  للمرايية إلى زيا ة للمخزون لفراليي فلجمجعة 
 

   للمرايية.لافيج تؤ ي إلى تشكيل لفضّيّ فن للألأنّ  ج:
 

 
 

 :فطض  أنرلع للجدلييم لفطجفدة أهمية عيئية 
 

 قج ا على حلمهة ئزيئج  لفنجيلرن فن لفناجيا . ئدلييم لفنجيلرن لفتي تنبج أنظيملفناجيا  فثل  عض لأنّج تخلّصنج فن  ج:
 

 
 

 : للحدلاة فن فسططج  لفطادة 
 

سلاسل غي نظجفية لا تلطث أن تباكّك فبضيّ عنجء سلاسل ئّيّة  عن عضضهمج وإعج ة عنجء 𝑹𝑵𝑨لأنّج تسطّب لنشطجا سلسلتي لفـــ  ج:
 عضضهج طجفد.

 

 فج هي لفطادل  لفبلقجئية ؟ : 36س
 

 𝑫𝑵𝑨لفــ  عرلميلز الاتكجب خطأ فج ي  أينجء تضجف  𝑫𝑵𝑨إذ يقرم أنظيم  𝑫𝑵𝑨هي طادل  تظهد عشكل تلقجئي أينجء تضجعف لفــ   ج:
 

 وغجفطجً يبم إفلاحه عرسجطة أنظيمج  خجفة تسمى ) أنظيمج  لفقطع لفّلخلية ( وي  حج  لم يبم إفلاح للخطأ تحّث لفطادة .  
 

 هل جميع الطفرات ضارةّ ؟ : 37س
 

 لا, هنجك طادل  فايّة فثل :  ج:
 

 ⓐ ئزيئج  لفنجيلرن فن لفناجيا . عض  أنرلع للجدلييم لفطجفدة تسمى ئدلييم لفنجيلرن تنبج أنظيم قج ا على حلمهة 
 

 ⓑ  ية عض  أنرلع شجد لفلرز لفبرية لا تنُبج للمج ة للمدةّ ي  عذوا لفلرز ولفتي تبحرّ  إلى سيجنيّ سجم ي  للجسم وذفك نبيجة طادة ي  للمرا
 للمسؤوفة عن إنبجج هذه للمج ة فّى هذه للأنرلع.

 

 ⓒ  للأفيلا  للمرايية فيزيّ فن للمخزون للمرايي فلجمجعة وزيا ة لفبنرع للحيري.تؤ ي لفطادل  للمرايية إلى تشكيل لفضّيّ فن 
 

 اختر الإجابة الصحيحة لكل مماّ يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: : 38س
 

 
 

  𝟐𝟏فبلازفة تبمثّل عزيا ة فطغي ولحّ ي  للمجمرعة  : 
  ⓐ لون  ⓑ تيند ⓒ تركلاينال ⓓ  ينجئي لفصطغي𝒚 
 

 
 

 :  إحّى لفطادل  للآتية تسطّب تغيّ لفترتيب للخطي فلمراثا 
  ⓐ  للانبقج ⓑ للانقلاب ⓒ للحذف ⓓ لفصطغي لفذلتي  ّّ  لفبض
 

 
 

   لفنم𝑿𝑿𝒀 : يمثّل فبلازفة 
  ⓐ لون  ⓑ تيند ⓒ تركلاينال ⓓ  ينجئي لفصطغي𝒚 
 

 ماذا ينتج عن كلّ مما يأتي : : 39س
 

 
 

   ّزيا ة فطغي ولح𝒚  : عنّ ذكد للإنسجن 
 

 (  ذكد طريل لفقجفة , ذكجؤه فنخا  , يقرم بأعمج  عّولنيّة)  𝒚فبلازفة ينجئي لفصطغي  ج:
 

 
 

  فطغي : 𝟏𝟒فطغي فع نجيل  𝟐𝟖تهجين قمح االعي 
 

 هجين خلطي لفصطغيّج  فيه غي فبشجفضة. ج:
 

 
 

 : طادل  للحذف لفصطغيّة 
 

 يُّث ضيجع فلمراثا . ج:
 

 
 

   تيّ  نكلير لسبطّل𝑨   تيّ نكلير فع𝑻  : ي  لفشيادة لفسج سة فن فراثا  للهيمرغلرعين لفططيضي 
 

 خضجب  م طجفد ) فقد لفّم للمنجلي ( . ج:
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  (2023 - 2022) العلوملمادة النشرة العلمية    
 

 الهندسة الوراثيّة
 

 ما المقصود بالهندسة الوراثيّة ؟ : 1س
 

 حيرية تبنجو  نقل فراية أو فراثا  فن كجئن حي لآخد عغدض تضّيل فج ته لفراليية وإعطجئه فاة ئّيّةلم تكن فرئر ة فيه مجمرعة تقجنا  ج:
 

 ما مراحل نقل مورثة أو مجموعة مورثات من كائن حي لآخر ؟ : 2س
 

 ج:
 

  ي  أفجكن لفقطع.قطع للمراية للمدغرعة عرسجطة أنظيم قطع فببشكّل نجيا  فزئة 
 

 
 

 .قطع علاسميّ حلقي ي  ئديرم بأنظيم لفقطع للمسبخّم ي  قطع للمراية اللمدحلة لفسجعقة 
 

 
 

 بشكّل علاسميّ فؤشب عرسجطة أنظيم اع .خبطجا فببلائم لفنهجيا  لفلزئة ويترضع للمراية للمضزوفة فع لفطلاسميّ ي  أنطرب ل 
 

 
 

 إلى ئديرم حجضن. يّخل لفطلاسميّ للمؤشب 
 

 
 

 لفنس  فن للمراية للمنقرفة.ينع فلايصنتبكجيد للجدلييم وعّلخلهج لفطلاسميّل  فب  
 

 
 

 . تبُنج للجدلييم كميّة كطية فن لفبروتينج 
 

 
 

  ّى وتُحقن ي  لفكجئن.تُسبخلص لفبروتينج  لفنجتجة وتنُق 
 

 ماذا تتطلّب الهندسة الوراثيّة ؟ : 3س
 

 ج:
 

  ناقل وهر𝑫𝑵𝑨  . ّحلقي فن خلية ئديرفية لإ خج  للمراية للمدغرعة ويُسمى لفطلاسمي 
 

 
 

   أنظيم قطع فابح لفطلاسميّ وقطع للمراية وأنظيم اع  فدع𝑫𝑵𝑨    للمراية فع𝑫𝑵𝑨  .ّلفطلاسمي 
 

 
 

 .ئديرم حجضن لإ خج  لفطلاسميّ للمؤشب 
 

 في الهندسة الوراثية.عدّد أهم النواقل المستخدمة  : 4س
 

 حلقية ترئّ ي  عض  للجدلييم.  𝑫𝑵𝑨لفطلاسميّل : ئزيئج    ⓐ ج:
 

 ⓑ   لفايوسج : تحري ئزيء𝑫𝑵𝑨  .فثل فيوس آكل للجدلييم 
 

 ⓒ  لفكرزفيّل : علاسميّل  فنّمجة فع𝑫𝑵𝑨  . لفادوسج 
 

 ⓓ  يبم تدكيطهج ي  للمخببر.فنضيّةنرلقل : 
 

 تفسيراً علمياً لكل مما يأتي :أعطِ  : 5س
 

 
 

 :فن تلرّث للميجه للجرفية و لفترعة ّّ  تُمكّن للهنّسة لفراليية للإنسجن فن للح
 

فلحشدل   ون اشّ للمطيّل  للحشدية لفتي  ةفقجوف لفنطجتا يكرن ذفك بإنبجج نطجتا  ذاة تقبل للحشدل  و تبغذى عليهج و هكذل تصطح  ج:
  .تلرّث لفترعة و للميجه للجرفية

 

 
 

 :فن لنبشجا عّوى للإيّز ّّ  تُسبخّم للهنّسة لفراليية ي  للح
 

 للمسجعّة بحيث تغيّ للمسبقطلا  لفنرعية فلايوس فع غشجء للخلية للمضياة فلا يبمكن فن فهججمبهج. يبم ذفك عن طديق لفبضّيل للمرايي فلخلايا لفبجئية ج:
 

 
 

   نس  للمراية فلـــ  ّّ  : 𝒎𝑹𝑵𝑨يمكن لفبحكم عزيا ة أو إنقجص فض
 

 عرلميلز.   𝑹𝑵𝑨عن طديق عدوتينج  فضينة عضضهج ينش  عملية لفنس  و عضضهج يرقف عملية لفنس  عن طديق لفبأيي على أنظيم   ج:
 

 
 

 :يسبطيع للأاز لفذهبي تحسين للأ لء لفطصدي فلضين و لفبقليل فن فشكلة لفضمى 
 

ّّ طليضة للأفطغة للحسجسة فلضرء فلخلايا لفطصدية 𝑨ممج يزيّ فن كميّة لفايبجفين  لأن للأاز لفذهبي ينبج كميّة أكبر فن لفطيبجكجاوتين ج:  لفذي يضُ
 

 ما فكرة العلاج الجيني ؟ : 6س
 

 إ خج  فراية تضمل عّ  للمراية غي لفرظياية أو السكج  فراية غي ططيضية ) فضيطة ( . ج:
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  (2023 - 2022) العلوملمادة النشرة العلمية    
   

 

 العلاج الجيني ؟ عمل ما آلية : 7س
 

 يبم ذفك عطديقبين: ج:
 

 ⓐ .طديق فطجشد: ويبم ذفك عنقل للمراية إلى  لخل للخلايا فطجشدة 
 

 ⓑ .طديق غي فطجشد: ويبم عنقل للمراية إلى  لخل خلايا فزاوعة ثم نقل للخلايا للحجفلة فلمراية إلى  لخل للجسم 
 

 الأفق العلاجية المستقبلية عن طريق الهندسة الوراثية. اذكر بعض : 8س
 

 ج:
 

  علاج للإيّز: عن طديق تضّيل للمرايي فلخلايا لفبجئية للمسجعّة بحيث يبم تغي للمسبقطلا  لفنرعية فلايوس على غشجء للخلية للمضياة
 فلا يبمكن فن فهججمبهج.

 

 
 

 عنّ  تضّيل للخلايا لفسدطجنية : فبنبج أحّ عرلفل لفنمر للمنشّطة فلخلايا لفلماية لفبجئية للمقجوفة فلسدطجن ممج يقري للاسبججعة للمنجعية
  خلايا لفرام.

 

 اكتب المصطلح العملي الموافق لما يأتي: : 9س
 

 ⓐ  علاسميّ ينبج فن اع  للمراية للمدغرعة فع𝑫𝑵𝑨   للجديرم :حلقي فن   
 

 علاسميّ فؤشب. ج:
 

 ⓑ  علاسميّل  فنّمجة فع𝑫𝑵𝑨  : لفايوسج 
 

 كرزفيّل   ج:
 

 ⓒ :لفضلاج لفذي يبمّ فيه إ خج  فراثا  فحيحة و تنظيم عملهج 
 

 لفضلاج للجيني. ج:
 

 


